
СКРИНШГОВЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕРАПЕВТИЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 
ТЕСТ-ЗРАЗКІВ РЕКТАЛЬНОГО КРЕМУ КОМБІНОВАНОГО СКЛАДУ 

НА МОДЕЛІ ГОСТРОЇ УСКЛАДНЕННОЇ АНАЛЬНОЇ ТРІЩИНИ 

Зайченко Г. В., Стахорська М. О., Файзуллін О. В. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

Анальна тріщина є одним з найпоширеніших проктологічних захворювань. Саме 
висока розповсюдженість цієї патології робить проблему пошуку нових ефективних засобів 
для лікування анальної тріщини актуальним завданням сучасної медицини та фармації. 

Метою нашого дослідження стало проведення скринінгового дослідження 
терапевтичної ефективності тест-зразків ректального крему комбінованого складу на 
моделі гострої ускладненої анальної тріщини. 

Об'єктами нашого дослідження стали чотири тест-зразки крему для лікування 
проктологічної патології, що їх склад та технологія були розроблені колективом 
співробітників НДІ монокристалів НАН України під керівництвом доктора 
фармацевтичних наук, професора Ляпунова М. О. 

Дослідження були проведені на моделі гострої ускладненої анальної тріщини, яку 
відтворювали за вдосконаленою методикою, що була вперше запропонована 
Гайнутдиновим Ф. М. та співав. (2008р.). Оцінку впливу досліджуваних тест-зразків та 
препарату порівняння «Проктозан» на перебіг модельної патології проводили в динаміці 
протягом усього експерименту (12 діб), спираючись на наступні критерії тяжкості перебігу 
патологічного процесу: виразність набряку, гіперемії, локальної кровотечі, гнійно-
некротичних процесів, наявність зіяючого анатомічного дефекту в області переходу 
анодерми в слизову оболонку. Виразність патологічних змін за кожним із перелічених 
показників оцінювали за трибальною системою, в якості інтегрального показника, що 
характеризує тяжкість перебігу патології розраховували суму балів, за усіма критеріями, 
які вивчалися. Крім того на 12 добу експерименту визначали вміст у сироватці крові 
піддослідних тварин рівень PGE2, як основного прозапального простагландіну, який 
продукується ендотеліальними клітинами мікросудин. 

Аналіз експериментальних даних свідчить про високу терапевтичну ефективність 
деяких з досліджуваних зразків, зокрема тест-зразків №1 та №4. Встановлено, що 
референс-препарат «Проктозан» що хоча і чинив на початку експерименту виразну 
протизапальну дію, проте значно поступався тест-зразкам № 1 та, особливо, №4 за впливом 
на інтегральний показник терапевтичної ефективності на більш пізніх термінах 
дослідження. Решта досліджуваних препаратів не виявляла суттєвої переваги перед 
препаратом порівняння. 

Крім того, наприкінці експерименту ми спостерігали статистично значуще 
зменшення рівня PGE2 у сироватці крові тварин, що їх лікували досліджуваними зразками 
№1 та №4, практично до рівня інтактного контролю, що свідчить про стухання запальних 
процесів на тлі позитивної динаміки репаративних процесів. Так само низьким був рівень 
PGE2 у сироватці крові тварин, яких лікували препаратом порівняння «Проктозан», що 
очевидно обумовлено наявністю в його складі буфексамаку, проте загальна ефективність 
проктозану, як вже зазначалося, залишалася відносно низькою у порівнянні із 
досліджуваним зразком №4. Рівень PGE2 у сироватці крові тварин, яких лікували тест-
зразками №2 та №3 статистично не відрізнявся від значень цього показника у тварин з 
групи контрольної патології. 

Таким чином, результати проведеного скринінгового дослідження дозволяють 
відібрати тест-зразок №4 для подальшого поглибленого вивчення його терапевтичної дії з 
метою обґрунтування застосування цього препарату при лікування анальної тріщини. 
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